

Организованная образовательная деятельность по нравственно-патриотическому воспитанию в младшей группе.

На тему «**Моя Родина**»

Цель: развивать нравственно-патриотическое воспитание у детей младшего дошкольного возраста.

Задачи:

Обучающие:

- познакомить детей с государственным флагом;
- научить создавать флаг в технике аппликация;
- закреплять цвета красный, синий, белый.
- обобщить знания детей о растительном и животном мире родного края;

Развивающие:

- развивать мелкую моторику рук путём составления равномерного изделия по прямой линии;
- развивать познавательный интерес к историческому наследию России;
- развивать творческие способности детей через создание аппликации.

Воспитательные:

- воспитывать познавательный интерес, уважительное отношение к флагу нашей страны;
- создать условия для формирования у детей патриотических чувств, гордости и любви к Государственному флагу России;
- продолжать воспитывать аккуратность при выполнении задания;
- формировать умение доводить начатое дело до конца.

Материалы и оборудование:

- макет леса, содержательные картинки по теме;
- заготовки Российского флага;
- клей-карандаш;
- картинка «Флаг России»;
- Российский флаг.
- карусель, кукла Даша.

Предварительная подготовка педагога:

- работа со справочно-методической литературой;
- работа с интернет-ресурсами;
- подбор и подготовка игрового, аудиоматериала;
- подготовка необходимого оборудования и материала;
- изготовление образца, заготовок.

Интеграция образовательных областей: художественно-эстетическое развитие, коммуникативное развитие, физическое развитие, математика.

Ход: В гости к детям приходит кукла Даша – путешественница.
-Здравствуйте, ребята!

Воспитатель: -Здравствуй, Даша! Как ты здесь оказалась?

Даша: -Я путешествовала по свету, побывала во многих городах и заблудилась. Скажите мне, пожалуйста, в какую страну я попала, в каком городе я оказалась?

Воспитатель: Даша, сегодня мы с ребятами здесь как раз и собрались для того, чтобы поговорить о нашей стране, нашем родном городе.

-Ребята, давайте расскажем Даше, как называется страна, в которой мы с вами живем?

Дети: - Россия.

Воспитатель: -Правильно, ребята, мы с вами живем в стране, у которой удивительное имя-Россия.

Давайте все вместе повторим это красивое имя- Россия. (*Дети повторяют*)

Воспитатель: -Много красивых стран есть на Земле, везде живут люди, но Россия- необыкновенная страна, потому что она - наша Родина.

Даша: -А что такое Родина?

Воспитатель: -Ребята, как вы думаете, что означает слово Родина? (*ответы детей*)

Воспитатель: -Родина - значит родная. Родина - это место, где мы родились, это наша страна, наш город, улица, где мы живем, детский сад, наш дом, наши родные. Родина - это все, что нас окружает. Родина у каждого человека одна. Ее нужно любить, беречь ее природу, защищать.

Вы еще маленькие, но уже сейчас многое можете сделать, чтобы Родина стала еще краше. Как вы думаете, чем можно помочь нашей Родине? (*ответы детей - не мусорить на улице, не ломать ветки деревьев, кустарников, не топтать газоны, любить своих близких, дружить с ребятами в детском саду, не ссориться*).

Воспитатель: Ребята, а вы хотите отправиться в путешествие по России и показать какая она у нас прекрасная? Да! А на чем можно путешествовать?

(*ответы детей*) Может отправимся на поезде? Все садимся в вагончики: паровозик чух-, чух-, чух- мчит по рельсам во весь дух. А вот и наша первая остановка «Лесная» Вот мы и добрались. Что это изображено на картинке?

Правильно, лес. *Здравствуй лес, русский лес, полон сказок и чудес, все открой не утай, ты же видишь- мы свои.* Лес – это многоэтажный дом, в котором растут деревья, кусты, трава; живут разные животные и птицы.

Давайте все вместе вспомним какие же деревья растут в нашем русском лесу (показ картинок). В лесу Даша, еще живут разные птицы. Ребята, кажется все лесные жители хотят с нами поиграть, все спрятались и хотят, что бы вы их нашли. (посмотрите, за каждой геометрической фигурой спряталась птичка, вам нужно ее найти и назвать) А теперь вспомним, какие животные обитают в русском лесу (игра картинки-половинки с основными цветами спектра с обратной стороны).

Ребята, а где еще можно встретить этих животных в России? Ну конечно же на страницах детских книжек – в русских народных сказках, давайте

вспомним и назовем их. (папка-передвижка с иллюстрациями к сказкам)
Дети называют сказки.

А теперь продолжим наше путешествие. Эта остановка называется «Игровая». Давайте поиграем в игру «Карусель».

*В карусели дети сели,
Закружились карусели,
А потом, а потом- Все бегом, бегом, бегом.
Тише, дети не спешите, карусель остановите*

А теперь можно и пешком, наша последняя остановка называется «Главная». А почему, мы сейчас и узнаем.

У каждой страны, и у России тоже есть свой флаг. Посмотрите на него (*обращаю внимание детей на флаг России*). Он прямоугольной формы и состоит из 3-х полос. Верхняя полоса - белая. Что она вам напоминает? (*ответы детей*)

Она напоминает нам о русской зиме, снеге, о белых березах, о ромашках. На что похожа синяя полоса? (*ответы детей*).

-Правильно, ребята, она похожа на синее небо, синие реки и моря.

Даша:- А что означает красный цвет на флаге России?

Воспитатель: красный цвет на Руси считался самым красивым. Это цвет тепла и радости, цветущих цветов.

Ребята, я хочу всем подарить по флажку. Ой, ребята, а что это с моими флажками случилось? Ай, ай, ай это наверное весенний ветер пролетал и наверное поиграл с моими флажками. Ну не расстраивайтесь мы сейчас с вами все исправим. Для этого нам понадобится клей и салфетки. Ну что, готовы? Можно приступать. Внимательно смотрите как правильно это сделать. Дети выполняют аппликацию по образцу воспитателя. Даша, ты только посмотри какие замечательные флажки получились у ребят.

3. Заключительная часть.

Вот и подошло к концу наше с Дашей путешествие. Вам было интересно?

Даша: ребята, кто напомнит мне как называется наша страна? А поселок, в котором мы живем? Понравилось ли Вам создавать флаг своими руками?

А теперь давайте помашем всем флажками и скажем до свидания. А свой флажок я подарю Даше. Ребята, а у Даши тоже есть для вас подарок – это светоотражающие значки, с которыми вы сможете безопасно путешествовать.

План занятия.

1. Организационный момент:

- а) приветствие детей;
- б) сюрпризный момент (мотивация к деятельности);
- в) сообщение темы и цели занятия.

2. Основная часть:

- а) теоретическая;
- б) подвижная игра;
- в) практическая.

3. Заключительная часть:

- а) подведение итогов;
- б) рефлексия;

Самоанализ ООД Тема: «Наша Родина».

Данное открытое занятие проводилось с детьми младшего дошкольного возраста 3-4 лет в количестве 8 человек.

Цель: развивать нравственно-патриотическое воспитание у детей младшего дошкольного возраста.

Задачи:

1. Обобщить знания детей о растительном и животном мире родного края.
2. Закрепить название «Россия».
3. Закрепить знания о флаге.
4. Развивать диалогическую речь, память, мышление.
5. Развивать мелкую моторику рук.
6. Воспитывать доброжелательное отношение к сверстникам.
7. Создать благоприятную эмоциональную атмосферу и условия для активной игровой деятельности детей.
8. Организационная деятельность, подготовка к занятию. Занятие осуществлялось в соответствии с конспектом. Конспект составлен в соответствии с задачами основной общеобразовательной программы, соответствующими данному возрасту детей.

Для реализации каждой задачи были подобраны приемы, в интересной и занимательной форме. На каждый момент занятия были наглядные пособия,

которые стимулировали и активизировали детей к мыслительной деятельности. Пособия достаточного размера, эстетически оформлены. Их размещение и использование было рациональным, продуманным в учебном пространстве и в занятии. Организационный прием игра "Карусель" был направлен на установление доброжелательного отношения к детскому коллективу, Родине. Занятие динамичное, оно включает приемы, которые предусматривают быструю смену деятельности. Беседа - стоя в кругу на ковре, перемещение по группе во время путешествия по родине - России, работе над изготовлением флага России. Быстрая сменяемость приемов и смена поз в течение занятия позволили избежать утомляемости детей. **Дидактическая деятельность воспитателя:**

1. Все моменты занятия логичны и последовательны, подчинены одной теме.
2. В занятие были интегрированы моменты из образовательных областей «Познание» - закрепление названия «Россия», закрепление знаний о флаге. «Коммуникация»: дети участвовали в общей беседе, слушали, не перебивая своего сверстника. Развивали диалогическую речь, память, мышление. «Художественное творчество»: развивали мелкую моторику рук. «Физкультура» - дети много двигались выполняя указания воспитателя. «Математика» - закрепление знаний геометрических фигур, основных цветов, величины. 3. Приемы на занятии носили игровой характер, были основаны на игровых обучающих ситуациях. 4. Специфика работы с детьми на занятии отражалась в личностно ориентированном подходе. Во время занятия старалась общаться с детьми на одном уровне, старалась поддерживать у детей интерес к занятию на протяжении всего времени. **Итог занятия** был организован в виде игровой проблемной ситуации "Изготовление российского флага аппликативным способом". В связи с тем, что дети маленькие и было много хороших ответов, я планирую особое внимание уделить индивидуальным ответам. Так же необходимо добиваться чёткого произношения слов. Несмотря на эти затруднения, я считаю, что все поставленные мною программные задачи в течение занятия были решены.

Конспект открытого занятия на тему:

«Моя Родина»

Подготовила: воспитатель

младшей группы

Орехова С. И.

2019.

Посадка лимонника китайского. Когда сажать лимонник китайский. Выращивание лимонника китайского и уход за ним осуществляется не только в лекарственных целях, но и для украшения участка, поскольку растение обладает высокими декоративными качествами. В районах с теплым, мягким климатом лимонник высаживают в октябре, а в средней полосе посадку производят в конце апреля или начале мая. Профессионалы рекомендуют сажать сразу как минимум три растения на расстоянии 1 м друг от друга. Если вы хотите вырастить лиану рядом с домом, отступите от стены 1-1,5 м, чтобы на лимонник не капала вода с крыши. Как посадить лимонник китайский Лимонник предпочитает легкую, но богатую перегноем, увлажненную и дренированную почву. Растение теневыносливо, но будет лучше развиваться на хорошо освещенном месте. В качестве посадочного материала используются двух-трехлетние саженцы, у которых при высоте побегов всего в 10-15 см хорошо развита корневая система. Перед посадкой более рослые побеги саженца укорачивают до 3 почек, а корни подрезают до 20-25 см. Посадочную яму для лимонника китайского копают диаметром 60-70 см и глубиной не менее 40 см. На дно укладывают слой дренажа из керамзита, битого кирпича или щебня толщиной 10 см, а для заполнения ямы готовят почвенную смесь из равных частей перегноя, листового компоста и дерновой земли, добавив в нее 200 г суперфосфата, полкилограмма древесной золы и тщательно перемешав. Перед посадкой на дренажный слой насыпают горкой почвенную смесь. Окуните корни саженца в глиняную болтушку, на ведро которой следует добавить 1 л коровяка, и расположите растение на холмике таким образом, чтобы его корневая шейка после посадки оказалась на уровне поверхности. Расправьте корни лимонника и заполните яму подготовленным плодородным грунтом. Затем утрамбуйте почву в приствольном круге и обильно полейте, а когда вода впитается, засыпьте прикорневую лунку перегноем или торфом. Саженцы китайского лимонника приживаются очень быстро, но желательно поначалу защищать их от яркого солнца, обеспечить регулярный полив и вечерние опрыскивание в сухую погоду. **Уход за лимонником китайским.** Выращивание лимонника китайского Посадка лимонника китайского и уход за ним не трудоемки и не отнимут у вас много времени. Основными мероприятиями по уходу являются полив, рыхление грунта, удаление сорняков, подкормки, опрыскивания в затающую сухую жару и обрезка. В период вегетации лимонник поливают часто и обильно: под растение за один раз выливают 6-7 ведер воды. На следующий после увлажнения или дождя день нужно разрыхлить почву вокруг лианы и удалить сорную траву. Не пренебрегайте вечерним опрыскиванием китайского лимонника в жару. Особенно в этой процедуре нуждаются молодые лианы. Чтобы предотвратить быстрое испарение влаги из почвы, лучше всегда держать приствольный круг под мульчей из органического материала. Подкармливать китайский лимонник начинают с

третьего года жизни: в течение весны и лета один раз в две-три недели в почву вносят раствор органических удобрений – коровьего (1:10) или куриного (1:20) помета. Хороший результат дает мульчирование приствольного круга лимонника китайского перегноем или листовым компостом. После листопада под каждый куст вносят по 100 г древесной золы и по 20 г суперфосфата с последующей заделкой на глубину около 10 см с обязательным последующим поливом почвы в приствольном круге. Плодоносящие лианы в период цветения подкармливают Нитрофоской из расчета 50 г на м², а после цветения под растение выливают по ведру раствора перебродившего коровяка или птичьего помета. Осенью под кусты рассыпают по 60 г суперфосфата и 30-40 г сернокислого калия, а 1 раз в 2-3 года под каждое растение на глубину 6-8 см заделывают компост из расчета 4-5 кг на м². Лимонник китайский, поскольку он является лианой, выращивают на шпалере, которую устанавливают в год посадки растения. Такое размещение ветвей и побегов позволяет солнечным лучам лучше освещать растение, и это способствует формированию более крупных плодов и увеличению урожая. Если выращивать лимонник без опоры, он вряд ли будет плодоносить. Шпалеру делают из столбов такой высоты, чтобы после вкапывания на глубину 60 см они возвышались над землей на 2-2,5 м. Расстояние между столбами выдерживают около 3 м, а соединяют их между собой тремя рядами горизонтальных проволочных направляющих, нижняя из которых натягивается на высоте 50 см от земли, а следующие через каждые 70-100 см. В первый год отросшие побеги подвязывают к нижней направляющей, а в последующие - к тем, что расположены выше. Побеги закрепляются на опоре веером. На зиму лимонник китайский со шпалеры не снимают. Если вы сажаете лиану возле дома, то в качестве опоры можно использовать установленную наклонно лесенку. Обрезать лимонник начинают на третий год после посадки, когда развитие его корневой системы сменяется усиленным ростом побегов. От правильной обрезки зависит не только декоративность лимонника китайского, но и качество его плодоношения. При первой формирующей обрезке на кусте оставляют от 3 до 6 самых крепких и правильно расположенных побегов – будущий скелет растения, а остальные побеги вырезают на уровне земли. В дальнейшем обрезку лимонника китайского осуществляют два раза в год: осенью и летом. Осенью, после того, как с растения опадут все листья, вырезают слабые, больные, неправильно растущие и засохшие побеги, образовавшиеся за лето. Удалить следует и ту часть лозы, которая активно плодоносила последние три года. Делается это для того, чтобы могли развиваться и давать урожай молодые побеги лианы. Летом лимонник обрезают только в том случае, если растение образовало слишком много молодых побегов. Профессионалы советуют обрезать ветки на 10-12 почек от края. Кроме того, нужно ежегодно бороться с корневыми отпрысками, а также регулярно заменять старые

скелетные ветки новыми сильными побегами из прикорневой поросли. Вредители и болезни лимонника китайского Лимонник обладает хорошим иммунитетом и при соблюдении агротехники и хорошем уходе очень редко поражается заболеваниями. Устойчив он и к вредителям. Однако если вам достался инфицированный посадочный материал, нужно быть готовыми к противостоянию с болезнями. Чаще всего лимонник подвергается поражению пятнистостями, мучнистой росой и фузариозному увяданию. Из пятнистостей лимонник китайский поражают рамуляриоз и аскохитоз. Коричневые расплывчатые пятна и кромка на листьях – основные признаки этих болезней. На нижней стороне листовой пластины могут появиться черные точки – пикниды грибка. Больные листья нужно удалить и сжечь, а лиану обработать однопроцентной бордоской жидкостью или другим фунгицидом на основе меди. Мучнистая роса покрывает листья и стебли растения неряшливым белесым налетом. В результате развития заболевания листья лимонника преждевременно опадают. Поражает мучнистая роса также побеги, бутоны и корни лимонника китайского. При обнаружении ее симптомов нужно удалить все пораженные листья, а растение обрабатывать порошком серы и раствором кальцинированной соды до тех пор, пока лиана не поправится. Интервалы между обработками – 7-10 дней. Фузариоз может поразить лимонник в любом возрасте, но чаще эта беда случается с молодыми растениями. Причиной болезни является, как правило, инфицирование посадочного материала. Проявляется увядание образованием гниющих участков на корневой шейке и корнях растения. Стебли лимонника темнеют, истончаются, листья желтеют и опадают, и лиана погибает от закупорки сосудов. Вылечить китайский лимонник от фузариоза нельзя, но не допустить развития болезни вполне возможно, если семена и саженцы перед посевом и посадкой обрабатывать раствором фунгицида, а почву – Триходермином. Если растение все же заболело, его придется удалить и сжечь, а здоровые кусты, пока они не заразились, обработать раствором марганцовки. Лимонник китайский в Подмоскowie. Лимонник китайский в Подмоскowie уже давно не редкость, как и лимонник китайский на Урале, поскольку растение нормально переносит даже суровые зимы до -35 °С, а декоративные и целебные качества этой культуры, а также неприхотливость в уходе делают дальневосточную лиану все более популярной среди садоводов-любителей. В средней полосе китайский лимонник на зиму не нужно ни укладывать на землю, ни укрывать, в защите от холодов нуждаются только молодые растения, и то только в первую зиму. Но в условиях сибирских морозов плети осторожно снимают со шпалеры, располагают их на подстеленном лапнике или соломе и обильно присыпают сверху листьями, соломой или укрывают лапником. Размножение лимонника китайского Размножается лимонник китайский семенами, порослью и корневыми черенками, однако все свойства материнского растения

сохраняются только при вегетативном размножении. Размножение лимонника китайского семенами Проще всего посеять семена лимонника на подготовленные грядки под зиму сразу же после их сбора. Можно осуществить посев весной, но в этом случае семена стратифицируют: в течение двух месяцев выдерживают в нижнем ящике холодильника. Существует очень эффективный способ подготовки семян к посеву, разработанный профессионалами: до января их хранят в плодах, затем отмывают от мякоти, складывают в капроновый чулок и помещают под постоянно текущую воду. В домашних условиях семена в чулке можно держать в сливной бачке унитаза, чтобы они после каждого смыва оказывались в свежей чистой воде. Через четыре дня семена отжимают, прямо в чулке кладут в емкость с влажным прокаленным песком и месяц держат в температуре 18-20 °С, после чего емкость с семенами закапывают в снег на стратификацию. Через месяц семена вносят в помещение с температурой 10 °С и наблюдают за ними: через неделю-другую они начинают растрескиваться, и тогда их можно сеять на глубину 5 мм в ящики со смесью песка и перегноя в равных частях. Посевы накрывают бумагой и ежедневно поливают. Всходы с крупными семядолями, похожие на ростки огурцов, появятся через 1-2 недели. Уход за сеянцами заключается в защите от прямых солнечных лучей, поливе и 1-2 обработках слабым раствором марганцовки для профилактики черной ножки и других грибковых болезней. На стадии развития 3-4 настоящих листьев сеянцы пикируют в более крупные ящики по схеме 5х5 см, а в начале июня, после того, как окончательно установится тепло, прошедшую закалку рассаду лимонника китайского можно будет высадить в открытый грунт в полутень. Площадь питания одного растения – 10х10 см². Берегите саженцы от слишком сильного солнца, а с наступлением осени укройте их еловым лапником или толстым слоем листвы. На постоянное место лимонник китайский из семян высаживают в двух-трехлетнем возрасте. Размножение лимонника китайского порослью Самым эффективным способом размножения является отсаживание поросли. Лиана буквально окружена множеством побегов, на которых располагаются спящие почки. Отпрыски отделяют от куста и сразу пересаживают на постоянное место. В южных районах это можно делать до начала сокодвижения и после листопада, а в северных – только ранней весной. Размножение лимонника корневыми черенками От корневища отрезают куски корней длиной от 5 до 10 см с несколькими спящими почками и, чтобы не сохли обрастающие корешки, сразу присыпают отрезки влажной почвой или накрывают мокрой салфеткой. Затем корневые черенки высаживают на грядку или в холодный парник по схеме 10х10 и засыпают слоем плодородного грунта толщиной 2-3 см. Уход за посадкой заключается в регулярном поливе. Весной следующего года черенки, давшие ростки, высаживают на постоянное место. Сорты лимонника китайского К

сожалению, сортов китайского лимонника не так уж много. В настоящее время самыми известными из них являются: Садовый-1 – самоопыляющийся высокопродуктивный зимостойкий сорт, ветви которого достигают в длину 10 м. Плоды лимонника китайского этого сорта состоят из шарообразных сочных и кислых ягод красного цвета с запахом лимона, собранных в кистевидные соплодия длиной до 10 см; Горный – зимостойкий и урожайный сорт среднего срока созревания, относительно устойчивый к болезням и вредителям. Соплодие длиной до 9 см и массой до 13 г состоит из 15-17 темно-красных ягод горько-кислого вкуса; Волгарь – зимостойкий, засухоустойчивый, практически не поражающийся болезнями и вредителями лимонник позднего срока созревания и универсального назначения. Представляет собой однодомную лиану с плодами массой до 7,3 г, состоящую из 14-15 круглых красных плодиков кисловатого вкуса со смолистым ароматом; Первенец – морозостойкий и устойчивый к болезням и вредителям сорт среднего срока созревания российской селекции с карминово-красными плодиками с сочной ярко-красной мякотью, специфическим кислым вкусом и лимонным ароматом; Миф – гибридный сорт неизвестного происхождения с соплодиями средней длины, состоящими из 15 плодиков красного цвета с приятным кислым вкусом.